
ΔΗΜΟΣ  ΚΙΛΚΙΣ:  εκπαιδευτική  συνάντηση  GRUNDTVIG στην  Ιταλία  με  θέμα  την 
Περιβαλλοντική Ευαισθητοποίηση.

Στο πλαίσιο του  Ευρωπαϊκού Προγράμματος Δια Βίου Μάθησης-  GRUNDTVIG LEARNING 
PARTHNERSHIPS στο  οποίο  συμμετέχει  ο  Δήμος  Κιλκίς,  υλοποιήθηκε  η  4η εκπαιδευτική 
συνάντηση στην Φλωρεντία της Ιταλίας. 

Στην εκπαιδευτική συνάντηση συμμετείχαν ως εκπρόσωποι του Δήμου Κιλκίς, τα στελέχη του 
κος  Κων/νος  Γιαννόπουλος   (Πρόεδρος  Δημοτικού  Συμβουλίου  Κιλκίς),  κα  Όλγα 
Καραμπίδου (δημοτική υπάλληλος), κα Κυριακή Στράντζαλη (δημοτική υπάλληλος ) και κα 
Δέσποινα Τσισμαλίδου (δημοτική υπάλληλος). Επίσης  συμμετείχαν  εκπρόσωποι  όλων των 
εταίρων  από τις  χώρες  Τουρκία,  Βουλγαρία,  Ιταλία  και  Λιθουανία.  Το  επιμέρους  θέμα  του 
Σχεδίου  ήταν  η  «Ανταλλαγή  Προσεγγίσεων  και  Στρατηγικών  για  την  Βελτίωση  της 
Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης». 

Τους  εκπροσώπους  των  συμμετεχόντων  φορέων  καλωσόρισε  θερμά  η  Πρόεδρος  του  Pixel 
Association  (φορέας φιλοξενίας) κα. Elisabetta Delle Donne και εξήγησε τις δραστηριότητες και 
στόχους του φορέα αναφορικά με την Περιβαλλοντική Ευαισθητοποίηση.  Την πρώτη ημέρα κάθε 
φορέας παρουσίασε με τη σειρά του τα αποτελέσματα του διαγωνισμού με θέμα «Επιστήμη και 
Περιβάλλον» όπου υλοποίησε στη χώρα του. Σημειώνεται πως η διαδικασία που ακολουθήθηκε 
για την υλοποίηση του διαγωνισμού ήταν κοινή για όλους τους εταίρους. Αφότου παρουσιάστηκε ο 
(εθνικός)  νικητής  από κάθε  χώρα επιλέχθηκε  από τους  εταίρους  ο Διεθνής  νικητής.  Από την 
Ελλάδα  νικητής  του  εθνικού  διαγωνισμού  ήταν  ο  Σύλλογος  του  Αγίου  Βλασίου  Νέου 
Αγιονερίου  με  το  έργο «Κρεμαστός  Κήπος». Νικητής  του Διακρατικού  διαγωνισμού  ήταν ο 
διαγωνιζόμενος από την Τουρκία με τη δημιουργία μιας συσκευής ενεργοποίησης μέσω ηλιακού 
φωτός του οποίου θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί ως αντλία. Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν από 
τους συμμετέχοντες αξιόλογες καινοτόμες προσπάθειες που έχουν περιβαλλοντικό χαρακτήρα και 
πραγματοποιούνται από δημόσιους ή ανεξάρτητους φορείς σε κάθε χώρα. Κατά τη διάρκεια της 
δεύτερης  ημέρας  οι  συμμετέχοντες  συζήτησαν  σε  βάθος  τις  εκπαιδευτικές  δραστηριότητες  και 
εργαστήρια  που  υλοποιούνται  από  κάθε  φορέα  καθώς  και  την  αειφόρα  εκμετάλλευση  του 
προγράμματος  από τον καθένα.  Μέσω της συζήτησης οι  συμμετέχοντες  είχαν την ευκαιρία να 
ανταλλάξουν απόψεις για χρήσιμες περιβαλλοντικές μεθόδους και ιδέες. Επιπλέον αναλύθηκαν τα 
έως τώρα πεπραγμένα μέσω του σχεδίου και  καθορίστηκαν οι  μελλοντικές  δραστηριότητες,  οι 
καταληκτικές  ημερομηνίες  που  θα  τηρηθούν  καθώς  και  ο  προγραμματισμός  της  επόμενης 
συνάντησης η οποία θα είναι  και  η τελική.  Η τελική συνάντηση του σχεδίου θα γίνει  στην 
Βουλγαρία περί τα τέλη Ιουνίου. 

Αξίζει  να  σημειωθεί  πως  οι  συμμετέχοντες  έλαβαν  μέρος  σε  πολιτιστικές  δραστηριότητες  και 
επισκέψεις απ’ όπου είχαν την ευκαιρία να αποκομίσουν γνώσεις, δεξιότητες και εμπειρίες για την 
χώρα φιλοξενίας. Η τοπική κοινωνία, η κουλτούρα, η ιστορία,  οι  ομορφιές της περιοχής αλλά και 
οι τοπικές σπεσιαλιτέ κέρδισαν το ενδιαφέρον των συμμετεχόντων.


